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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Інформаційно-комунікаційні технології в наукових  пошуках 

Викладач (-і) Логвінова Марія Володимирівна, кандидатка юридичних наук, 

доцентка кафедри судочинства, доцентка 

Контактний телефон 

викладача 

(0342) 596178 

 

E-mail викладача mariia.lohvinova @pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

 

Консультації Консультації проводяться відповідно до графіку консультацій 

викладача, що розміщується на інформаційному стенді та 

 сайті кафедри. 

Консультації щодо індивідуальних науково-дослідних завдань можуть 

відбуватися он-лайн шляхом використання Zoom, Google Meet або 

листування через Telegram, Viber, e-mail на вибір здобувача відповідно 

до його індивідуальних побажань і в час, завідомо узгоджений із 

здобувачем. 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Інформаційно-комунікаційні технології в 

наукових   пошуках» є можливості використання сучасних інформаційно-аналітичних технологій 

при здійсненні наукових досліджень, що проводяться в умовах активного використання складної 

обчислювальної техніки; основні закономірності правової інформації та інформаційно-

комунікаційних процесів у правовій системі.  

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 

1. Цифрові інструменти наукового дослідження. 

2. Наукова комунікація в цифровому просторі. 

3. Інформаційно-комунікаційні технології та забезпечення академічної доброчесності. 

 

Юридична діяльність в сучасних умовах життя тісно пов'язана з пошуком, обробкою і 

використанням правової інформації. Традиційні форми і способи отримання інформації про 

право для правника-дослідника є необхідним інструментом пошуку предметного матеріалу. 

Правова інформація на друкованих носіях (тексти нормативно-правових актів, кодекси та 

коментарі до них, систематизовані збірники законодавства, опублікована судова практика та ін.), 

фахова література наукового і практичного значення як і раніше використовуються науковцями 

в якості вихідного інформаційного матеріалу для здійснення наукової діяльності. Однак життя 

в умовах цифрової трансформації суспільства вимагає  знань в сфері  інформаційних засобів і 

технологій, пошуку і використання оцифрованих фахових матеріалів, а також практичних умінь 

і навичок (компетенцій) їх застосування. Водночас, в силу стрімкого розвитку інформаційних 

технологій комплекс знань про загальні положення державної політики в галузі розвитку 

інформаційного суспільства, а також закономірності формування правової інформації та 

інформаційного забезпечення професійної юридичної діяльності є необхідними для сучасного 

юриста-науковця.  

Навчальна дисципліна спрямована на формування у здобувачів вищої освіти компетентностей 

щодо використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій у науково-дослідній 

https://d-learn.pnu.edu.ua/


діяльності. Курс забезпечує розвиток практичних навичок роботи з цифровими інструментами 

та ресурсами для проведення наукових досліджень.  

3. Мета та цілі навчальної дисципліни  

Метою вивчення навчальної дисципліни «Інформаційно-комунікаційні технології в наукових 

пошуках» є набуття юристами-науковцями знань і вмінь в рамках формування та реалізації 

державної інформаційної функції, у тому числі в умовах інформатизації юридичної діяльності; 

вироблення навиків щодо створення, одержання, обробки, зберігання, розповсюдження і 

використання правової інформації з використанням автоматизованих інформаційних систем.  

Основними цілями вивчення дисципліни є отримання юристами-науковцями знань та вмінь 

ефективно використовувати наукометричні бази даних,  здійснювати пошук та аналіз наукової 

інформації, застосовувати спеціалізоване програмне забезпечення для обробки даних, 

створювати якісну візуалізацію результатів досліджень, використовувати системи управління 

бібліографією, працювати з системами виявлення плагіату, представляти результати досліджень 

з використанням сучасних технологій. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності: 

ЗК02. Здатність розробляти наукові проєкти та управляти  ними 

 

Фахові компетентності: 

СК01. Здатність планувати та виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових 

результатів, які створюють нові знання у галузі права та дотичних до неї міждисциплінарних 

напрямах і можуть бути опубліковані у провідних наукових виданнях з права та суміжних 

галузей. 

СК02. Здатність застосовувати методи правового і міждисциплінарного дослідження, виявляти 

їх евристичні можливості та межі, використовувати релевантний дослідницький 

інструментарій. 

СК04. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького характеру у сфері 

права та забезпечувати якість виконуваних досліджень; дотримання права інтелектуальної 

власності та стандартів академічної доброчесності. 

СК06. Здатність здійснювати експертну діяльність у сфері права. 

СК07. Здатність виявляти нові інституційні етичні виклики та етичні виклики в житті 

суспільства і пропонувати для них правові механізми розв’язання. 

 

Програмні результати навчання: 

РН02. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями результати досліджень, 

наукові та прикладні проблеми права державною та іноземною мовами, оприлюднювати 

результати досліджень у наукових публікаціях у провідних наукових виданнях. 

РН07. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення, аналізу й збереження 

даних та інформації, статистичні методи аналізу даних великого обсягу та складної структури, 

спеціалізовані програмне забезпечення, бази даних та інформаційні системи у науковій, 

викладацькій, правотворчій та правозастосовній діяльності. 

5. Організація навчання  

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 20 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

10 

самостійна робота 60 



Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

2 081 Право 1 нормативний 

Тематика навчальної дисципліни 

 

Тема  кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

 І. Цифрові інструменти наукового дослідження 

Тема № 1. Інформаційна функція держави. 

 Загальні засади державної політики в 

сфері  

формування інформаційного суспільства  
 

2 - 5 

Тема № 2. Цифрові інструменти наукового 

пошуку та роботи з науковою літературою 

 

2 

 

2 

7 

Тема № 3. Наукометричні бази даних та 

індекси цитування 

2 2 6 

Тема № 4. Технології обробки та аналізу 

даних досліджень 

2 - 6 

ІІ. Наукова комунікація в цифровому просторі 

Тема № 5. Аналітичний інструментарій 

науковця-правника. Інструменти для 

спільної роботи над науковими проектами 

 

2 

 

 

2 

 

6 

Тема № 6. Професійні наукові мережі та 

платформи 

2 2 6 

Тема № 7. Стратегії популяризації наукових 

досліджень 

2 - 7 

ІІІ. Інформаційно-комунікаційні технології та забезпечення академічної доброчесності 

Тема № 8. Управління цифровою 

ідентичністю науковця 

2 - 6 

Тема №9. Академічна доброчесність в 

цифровому просторі 

2 2 5 

Тема №10. Інструменти для презентації 

результатів досліджень 

2 - 6 

ЗАГ.: 20 10 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Визначається Порядком організації та проведення оцінювання успішності 

здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного університету імені 

Василя Стефаника, введеним в дію наказом ректора Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника від 19 травня 2023 р. № 

309. https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-

orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-

osvity.pdf, а також Методичними рекомендаціями до порядку оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти у Навчально-науковому юридичному 

інституті (далі - МРПОУ), затвердженими Вченою радою Навчально-наукового 

юридичного інституту Прикарпатського національного університету імені 

Василя Стефаника, протокол №13 від 27 червня 2024 року) 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf


https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2024/11/metodychni-

rekomendatsii-pro-poriadok-otsiniuvannia-uspishnosti.pdf 

Максимальна оцінка за результатами вивчення навчальної дисципліни 

становить 100 балів.  

Система оцінювання навчальної дисципліни включає в себе кілька компонент: 

оцінка за виконання підсумкової (залікової) контрольної роботи (50 балів); 

оцінка за семінарські заняття (20 балів); оцінка індивідуальної роботи здобувача 

освіти науково-дослідницького характеру, самостійної роботи (30 балів). 

Вимоги до 

письмової 

роботи 

Вивчення дисципліни передбачає обов’язкове виконання здобувачами завдань 

для самостійної роботи та індивідуальних завдань, а також підсумкової 

(залікової) роботи, яка є формою підсумкового контролю знань. 

1. Індивідуальне науково-дослідне завдання передбачає опрацювання та 

критичний аналіз результатів наукових досліджень на стику предметної області 

навчальної дисципліни та дисертаційної роботи здобувача (тематика завдання 

визначається спільно викладачем та здобувачем). Максимальна кількість балів 

- 20. 

2. Самостійна робота полягає у реферуванні наукових публікацій та 

узагальненому аналізі результатів наукових досліджень цих публікацій (вибір 

здійснюється спільно з викладачем). Максимальна кількість балів – 10. 

Максимальний бал за письмові роботи – 30 балів. 

Семінарські 

заняття 

Система оцінювання семінарських занять передбачає поточні оцінки 

успішності (5 – «відмінно», 4 – «добре», 3 – «задовільно», 2 – «незадовільно») 

– виставляються під час проведення семінарських (практичних) занять. 

Підсумкова оцінка за семінарські (практичні) заняття виставляється в кінці 

семестру за результатами роботи на семінарських (практичних) заняттях, 

самопідготовки і є середнім арифметичним (заокругленим до сотих) всіх 

отриманих оцінок за семінарські (практичні) заняття та оцінок за відпрацьовані 

заняття. 

Підсумковий бал за семінарські (практичні) заняття (максимально 20 балів) – 

підсумкова оцінка за семінарські (практичні) заняття, помножена на коефіцієнт 

4, заокруглена до цілого. 

Умови 

допуску до 

підсумкового 

контролю 

Підсумковий семестровий контроль проводиться у формі заліку і є формою 

оцінювання результатів навчання на завершальному етапі вивчення 

дисципліни. Здобувач освіти вважається допущеним до семестрового контролю 

з навчальної дисципліни, якщо він виконав усі види робіт, передбачені 

силабусом. 

Підсумковий 

контроль 

Підсумковий контроль – залік. Залік може проводитися як у письмовій, так і 

усно-письмовій чи усній формах та охоплює весь обсяг навчальної дисципліни. 

Залікова робота оцінюється від 1 до 50 балів. Зміст питань, що виносяться на 

залік, форма та структура завдань та їх оцінювання визначається керівником 

навчальної дисципліни, затверджується на засіданні кафедри. Отриманий в 

результаті здачі заліку бал заноситься у відомість успішності, додається до 

виставлених балів за семінарські (практичні) заняття, самостійну роботу та 

індивідуальні завдання і складає підсумковий семестровий бал. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: 

Планується виконання здобувачами декількох обов’язкових письмових робіт, про які йшлося у 

попередньому розділі. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у визначені 

https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2024/11/metodychni-rekomendatsii-pro-poriadok-otsiniuvannia-uspishnosti.pdf
https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2024/11/metodychni-rekomendatsii-pro-poriadok-otsiniuvannia-uspishnosti.pdf


керівником терміни, загалом, не пізніше дня проведення останнього семінарського заняття. Під 

час роботи над індивідуальними науково-дослідними завданнями та проєктами не допустимо 

порушення академічної доброчесності. 

Академічна доброчесність: 

Очікується, що здобувачі будуть дотримуватися принципів академічної доброчесності, 

визначених Положенням про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням 

академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів освіти 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника https://pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/2022/09/Нова-редакція-Положення-про-запобігання-академічному-плагіату.pdf, 

усвідомлюючи наслідки порушення. 

Реагування на порушення академічної доброчесності здійснюється відповідно до встановлених 

процедур https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2024/05/pr.01.1.1-08_2024-

protsedura_8_universytet.pdf. 

Відвідування занять 

Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі здобувачі відвідають 

лекції і практичні зайняття навчальної дисципліни.  

Більша частина навчального часу спрямована на самостійну роботу здобувача. Практичні 

завдання по навчальній дисципліні обговорюються із здобувачем та корегуються для кожного 

здобувача окремо у відповідності до тематики його наукового дослідження. 

Неформальна освіта. 

Визнання результатів неформальної освіти здійснюється відповідно до «Положення про 

визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника» https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-

zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-

vasylia-stefanyka.pdf 

8. Рекомендована література 

1. Булгакова О. С. Методи та системи штучного інтелекту: теорія та практика : навч. посібник / 

О. С. Булгакова, В. В. Зосімов, В. О. Поздєєв.  Херсон : Олдіплюс, 2020. 356 с. 
2. Василюк A. C., Мельникова H. І. Комп’ютерна графіка: навчальний посібник. Львів : Видавництво 

Львівської політехніки, 2016. 308 с.  

3. Гайдаржи В.І., Ізварін І.В. Бази даних в інформаційних системах. Видавництво Університет 

"Україна", 2018. 

4. Зінченко О.В., Іщеряков С.М., Прокопов С.В., Сєрих С.О., Василенко В.В. Хмарні технології. 

Навчальний посібник.  К: ФОП Гуляєва В.М., 2020. 

5. Інноваційні технології в сучасному освітньому просторі: колективна монографія / За заг. 

редакцією Г.Л. Єфремової. Суми: Видво СумДПУ імені А.С. Макаренка, 2020. 444 с. 

6. Інформаційно-комунікаційні технології в освіті і науці: електр. навч.-метод. посіб. / розробник 

– укладач Анатолій ГРІТЧЕНКО. Умань: УДПУ, 2021. 122 с. URL: 

https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/123456789/17237/1/Ел.посібник%20ІКТ%20в%20освіті%20і

%20науці.pdf 

7. Інформаційно-комунікаційні технології в сучасній освіті: досвід, проблеми, перспективи. 

Збірник наукових праць. Випуск 5. / За ред. М.М. Козяра, Н.Г. Ничкало.  Львів: ЛДУ БЖД, 2017. 

400 с. 

8. Квіт С. Масові комунікації. Друге видання, виправлене і доповнене. Київ: Видавничий дім 

«Києво-Могилянська академія», 2018. 352 с. 

9. Мельничук О. М. Інформаційно-комунікаційні технології в професійній діяльності : метод. 

реком. з навч. дисципліни для здобувачів вищої освіти магістерського рівня за профілем 

освітньої програми «Філософія медійних практик» / О. Мельничук ; Нац. ун-т «Одес. юрид. 
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академія». Одеса : Фенікс, 2023. 60 с. URL:  

https://dspace.onua.edu.ua/server/api/core/bitstreams/9376c525-a9f0-458f-ae53-

6dc628221041/content  

10.  Семінар «Інформаційно-комунікаційні технології в освіті та наукових дослідженнях». URL: 

https://www.youtube.com/watch?v=stNieuxWrDI&ab_channel=ІнститутцифровізаціїосвітиНАПН

України  

11. Фініков Т. Академічна доброчесність: глобальний контекст та національна потреба. 

Академічна чесність як основа сталого розвитку університету / Міжнарод. благод. Фонд 

«Міжнарод. фонд. дослідж. освіт. політики» ; за заг. ред. Т.В.Фінікова, А.Є. Артюхова. Київ : 

Таксон, 2016. 

12. Яцишин А.В. Цифрові відкриті системи у підготовці аспірантів і докторантів: монографія. 

Київ: ЦП «Компринт», 2020. 416 с. URL: 

https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/731199/1/Яцишин%20Анна%20монографія%20з%20титулкою%20

2020%20р..pdf    

 

Детальний перелік монографічної, наукової, науково-практичної літератури, нормативних 

джерел та інформаційних ресурсів до кожної теми міститься в Методичних рекомендаціях до 

вивчення відповідної дисципліни, які надаються аспіранту в електронній формі до початку 

семестру. 
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